

## Szabadalmak az Interneten

### Magyar adatok

#### Budapest (MTI)

Az Interneten felhalmozódott nagy mennyiségű adat mellé felsorakoztak a Magyar Szabadalmi Hivatalról (MSZH) szóló információk – jelentették be az intézmény vezetői sajtótájékoztatójukon.

Elmondták: a PHARE 50 százalékos támogatásával, összesen 300 ezer forintba került a rendszer kiépítése, amelynek már a próbaüzemelés alatt is nagy sikere volt, eddig 25 ezren vették igénybe.

Tájékoztatót nyújtanak az iparjogvédelmi-oltalmi formákról, ezek megszerzésének lehetőségeiről nemcsak magyar, hanem angol nyelven is. Az érdeklődőknek bőséges ismeretanyag áll rendelkezésre a hagyományos és elektronikus kutatási lehetőségek alkalmazásáról, amelyeknek segítségével hozzáférhetőek a hazai és nemzetközi szabadalmi, védjegy és ipari mintadokumentumok.

A tájékoztató szó volt arról is, hogy a Magyar Szabadalmi Hivatal az idén ünnepli fennállásának 100. évfordulóját.

Feladat körébe tartozik az iparjogvédelmi jogszabályok előkészítése, a hatósági vizsgálatok és eljárások segítése, az iparjogvédelmi dokumentáció és tájékoztatás, valamint az ezekre irányuló állami intézkedések támogatása.

## A Nádor utcában kezdődött, a Toldi utcában folytatódott 150 éves a szegedi óvoda

1846-ban a Nádor utcában hozták létre az első szegedi óvodát, amely a nagy árvíz után a Toldi utcába költözött és ott ma is működik. A hét végén a kisdédvó pedagógusok mai utódaival és a város képviselői emlékeztek meg a 150 évvel ezelőtti eseményről.

Százötven évvel ezelőtt, a Nádor utcában nyílt meg az első szegedi kisdédvó intézmény, melyet a nem sokkal korábban megalakuló Szegedi Nőegylet hozott létre. Az első városi óvoda születésnapját a hét végén a mai jogutód Toldi utcai Óvoda ünnepelte meg: pénteken nyílt szülői napon mutatták be az óvoda egy hétköznapiját, valamint játszódélutánt szerveztek a kicsiknek, szombaton pedig dr. Ványai Éva alpolgármester avatta fel azt gaz emléktáblát, amely a Nádor utca 5. szám alatti házon az első óvoda alapítására emlékezik.

A korabeli szegedi kisdédvó 1846 májusában nyit-



A korabeli kisdédvó jogutódja, a Toldi utcai óvoda mai gyerekei is megünnepelték az évfordulót. (Fotó: Karnok Csaba)

tott, Nagy József volt az első szerződött kisdédvója, és a Szegedi Nőegylet a korábbi jótékonyági adományokból összegűjtött összeget tőkésítve tartotta fent. Az épületet később annyira megkárosította a nagy árvíz, hogy minden felújítás hiábavalónak bizonyult. Az óvoda ekkor költözött a Toldi utca és

az Eötvös utca sarkára, ahol a megvásárolt ingatlan telkét a város ingyen adományozta. A Toldi utcai megnyitón 1893-ban jelen volt Tisza Lajos gróf, országgyűlési képviselő is.

A 150 éves óvoda múltjáról és jelenéről a mai utódok is megemlékeztek. Szombaton a JATE Aulában Sze-

mők Árpád, az oktatási bizottság elnöke nyitotta meg az intézmény rendezvényét, melyen Rákossné Szilágyi Éva vezető óvónő méltatta a kisdédvó történetét. Az évfordulóra átadták az óvoda tornatermet is, valamint este alapítványi bál következett a Forrás Szállóban.

P. J.

## „Él” a Fidelitas Közéleti Kávéház

#### Budapest (MTI)

Megalakult a Fidelitas, a Fidesz-Magyar Polgári Pártiak társ szervezete, a KÖSZ '90 jogutódja.

A szombati alakuló ülésen elfogadták az alapszabályt és megválasztották a tisztségviselőket.

A szervezetet egyetemis-

ták és főiskolások hozták létre azzal a céllal, hogy aktívan résztvegyenek az ifjúsági közéletben, szakmai – kulturális, tudományos – köröket működtessenek és pályázatokat, konferenciákat, tanulmányutakat, nyári egyetemeket szervezzenek.

Ma 18 órakor a Virágban a 75 éves szegedi felsőoktatás lesz a téma. A háromnegyed évszázados egyetemi, főiskolai oktatómunka Szegeden és a világban fényes gyümölcsöket termelt: tudósokat, kutatókat, szellemi embereket. Miképpen látják ennek jelenét és hogyan képz-

elik jövőjét? A meghívott vendégek avatott szakértői a felsőoktatás kérdéseinek: dr. Békési Imre, a JGYTF főigazgatója, dr. Dobozy Attila, a szegedi Universitas elnöke és dr. Mészáros Rezső, a JATE rektora.

Beszélgetőtárs: Tráser László újságról.

## Szegedi kiállítók Szabadkán

# Magyar hangszer, japán autó

Szerdán nyitotta és szombaton zárta kapuit a szabadkai sportszarnokban rendezett IV. Nemzetközi Vállalkozói Kiállítás, a BIS '96. Ezen magyar, illetve szegedi kiállítók is szerepeltek, az utóbbiak közül nyolcan a Szegedi Nemzetközi Vásár szervezésében állították ki, mintegy 160 négyzetméteren.

A szerencsén túl talán a jó szervezést is dicsérik, hogy a szerb vállalkozásfejlesztési miniszter pontosan a megnyitónapján jelenthette be az embargó feloldását. Ez természetesen tovább javította a vásár eredményességét. Nyáron jobbra szabadkaiak és az újvidékiek használták ki a szegedi vásár kínálta ingyenes kiállítási területet, cserében most nem kellett a 80 márkás négyzetméterárat kifizetni. (A testvérvárosi kapcsolatok ápolásáért Géczy József országgyűlési képviselőnek a BIS '96 alkalmából adtak át elismerést, azaz serleget.)



Nagyüzem a magyar standnál. (Fotó: Kovács András)

Mint Tompa Ágnes vásárgyűjtőtől megtudtuk, a vártól sokkal kedvezőbb volt szegediek szabadkai fogadtatása, de az élénk érdeklődést a kiállítók is megerősítették.

A közelmúltban az ország talán legnagyobb hangszerüzletét Szegeden megnyitotta Csermák István – ahogy ő mondta – cseppfolyós elképzelésekkel érkezett, partnert, vizionterelőt keresett. Magyar termékeket állítottak ki, többek között a szegedi hangszergyár hegedűit, bő-

gőit, csellóit. Meglepően jól tartották a szabadkai szervezést, melegebbnek, emberközelibbnek a látogatókat, akik kérdeztek is, nemcsak elmentek a stand elé. A rendezők is elégedettek lehetnek a hangszerkiállítókkal, mert harmadik díjjal és emléklappal jutalmazták meg Csermákékat.

A Somogyi vizuáltechnika, azaz Somogyi János írás- és diavetítőket, Sharp, Barco videoprojektorokat, valamint JBL-hangtechnikát vitt a szabadkai kiállításra, s amin

legjobban csodálkozott, hogy az utóbbi, amerikai professzionális kategória árait egyáltalán nem sokallták a vásárlatók.

Nemcsak a tudósítónak, a szabadkaiaknak is kisebb meglepetést okozott az, hogy Tisza 2000 Autóház Kft. több Mitsubishi-val jelentkezett a kiállításon, a nagy érdeklődés pedig Szilasi László ügyvezetőt érte szinte teljesen váratlanul. Azt gondolta, elfelejtették már ezt a márkát, ám a sok látogató ennek ellenkezőjét bizonyította.

A szegedi Printker Plus elsősorban a Piszkei Papírgyár termékeit népszerűsítette a sportszarnokbeli bemutatón, de a Senator német fröszergyártó cég tollai is sikert arattak kiállításon. A Magyar Feltalálók Egyesületének standján szinte folyamatos volt a bioenergia-mérés, a de a kínálatba beletartozott a martonvásári vetőmag éppen úgy, mint az aprított, másodlagos felhasználásra előkészített gumiabronsz.

K. A.

## Postai pénzek

milliárd forint többletbevétel eredményezhet. Ugyanakkor a pénzforgalomból származó árbevétel 700-800 millió forinttal marad el az előirányzottól.

A pénzforgalom további visszaesését a készpénzfor-

galom általános csökkenése és a bankok üzletpolitikája eredményezi. Mindezt Főris Ferencné, a Magyar Posta Rt. vezérigazgató-helyettese közölte a sajtóval. Főrisné kifejtette: a Magyar Posta Rt. eredménye az el-

ső nyolc hónap adatai alapján pozitív. Januártól augusztusig mintegy 13 százalékkal nagyobb, 32,7 milliárd forintos forgalmat ért el.

Az utóbbi időben a pénzforgalomban bekövetkezett piacvesztés miatt a társaság nyereség előirányzata erősen lecsökkent.

## Rendőr gázolta

# Halász Judit balesete

#### Budapest (MTI)

A Rommer Flóris utca torkolatánál egy szolgálati autó elütötte az álló gépkocsik között az úttesten áthaladó Halász Judit színművészt. A szolgálati gépkocsit K. T. rendőr hadnagy, a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság beosztottja vezette. A baleset megtörténtekor az autó egy álló kocsisort előzve, a villamos síneken közlekedett a Margit körúton a Moszkva tér felé.

A Pest Megyei Rendőr-főkapitányság ezzel kapcsolatos információja szerint a művésznőt, aki, mint a mentőorvos megállapította, koponyaalapi törést szenvedett,

kórházba szállították. A Pest Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője az eset körülményeinek tisztázására szigorú belső vizsgálatot rendelt el.

Dr. Göböl László, a Szent János Kórház idegsebész ad-junktusa, a balesetet szenvedett népszerű művésznő kezelőorvosa elmondta: Halász Juditnak agyzúzódása és koponya alapi törése van. Mindkét sérülés önmagában is súlyos, életveszélyes sérülés jelent. A művésznő állapota azonban a kórházba szállítást követő órákban már javult, visszanyerte tudatát – így van remény felépülésére.

## Beomlott, felrobbant

#### Budapest, Hajdúszoboszló (MTI)

Egy bontás alatt álló épület tetőszerkezete beszakadt és az ott dolgozó munkásokra omlott szombaton sem sokkal déli 12 óra előtt Budapesten. A baleset következtében egy munkás a helyszínen meghalt, egyet pedig súlyos sérülésekkel a baleseti ambulanciára szállították a mentők. Miután a tűzoltók elhagyták a helyszínt, újra riasztották őket, azért, hogy egy újabb betemetett munkás után kutassanak. Annak ellenére azonban, hogy a tűzoltók szinte téglánként fésülték át a romhalmazt, újabb áldozatot

vagy sérültet nem találtak. Ugyancsak szombaton színté az előző esettel egyidőben riasztották a hajdúszoboszlói tűzoltókat a város Nirfálka utca 27. alatti négyemeletes lakóházhoz, ahol kiégett egy lakás, és több lakás ablaka betört. Az egyik lakásban egy ittas férfi benzinnel lelocsolta, majd meggyújtotta feleségét. A tűz következtében belobbant a gázvezeték és robbanás következett be. A detonáció hatására a környékbeli házak ablakai is betörték, és mint később kiderült, a robbanástól a kárt szenvedett lakóház statikailag is megsérült.

# Ez az!

a postán



## Kincstári Takarékjegy

Ez az amit bármikor kiválthat, és bármikor visszaválthat. Ez az a rugalmas értékpapír, melynek megbízhatóságát az állam garantálja. Ez az a kamatkonstrukció, mely lépcsőzetességével kedvező feltételeket biztosít. Ez az a néhány év, amiért Ön is a Kincstári Takarékjegyet részesíti előnyben.

Állampapír a postán. A Kincstári Takarékjegy folyamatosan váltható és visszaváltható több mint 2600 postán. Címletek: 10.000 Ft, 50.000 Ft, 100.000 Ft, 500.000 Ft.

- 1 éves futamidő
- a futamidő alatt kedvező, lépcsős kamatozás.

MAGYAR ÁLLAMPAPÍR

A TÖBBSZÖRÖS BIZTONSÁG